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Ministerul Educatiei si Cercetdrii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)

Matematica M pedagogic

Model
Filiera vocationald, profilul pedagogic, specializarea invititor-educatoare
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)

Sp 1Aratatlca\/_( ! ]:3.

J3-1 J? 1

Sp | 2. Se considerd functia f:R >R, f(x)=x-2. Determinati numerele naturale n pentru care
f(n)<0.

5p | 3. Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia logs (x2 — 1) =1.

S5p | 4. Dupa o scumpire cu 20%, pretul unui obiect este 660 de lei. Determinati pretul obiectului inainte
de scumpire.
5p | 5. Determinati ecuatia dreptei care trece prin punctul M (2,0) si este paralela cu dreapta d de

ecuafie y =3x.
S5p | 6. Calculati aria rombului ABCD , stuind ca AC = 2\/5 st BD=4.
Solutii
Subiectull

1 V3+1443-1 = 243
1\/_(\/_ 1 «/§+1j 3.(\@—1)(\@%)_\/5 2

2. f(n)<0<n-2<0< <2 sicum n este numdr natural rezultd n e {0,1} .

=3

3. log, (X’ —1)=1< X’ ~1=3<> X’ =4 cu solutiile X, =2 si X, =—2 care convin,

4. Metoda 1

Notam cu x pretul initial al obiectului.

x+£x=660<:> x+§=660<:>%=660<:> 6x =660-5

100 5 5

x:ga Xx=110-5< x=550

Metoda 2

Notam cu x pretul initial al obiectului.

) CHPRTRRT 100%

660................ 120%

Rezults X = 660-100 _660-10 _ 6600 _ 550
120 12 12

5. Panta dreptei d de ecuatie y =3x este m=3 (coeficientul lui x din forma y=mx+n)
Doua drepte sunt paralele dacd si numai daca au aceeasi panta.
Fie d’ dreapta care trece prin punctul M (2,0) si este paraleld cu dreapta d .
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Ecuatia dreptei care trece printr-un punct dat si are panta data este y— Yy, = m(X—X,)
d':y-0=3(x-2)

d':y=3x-6
6. Aria,,. - ACéBD _ 2J§-4 4
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

Pe mulfimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x*y =3xy + 7( x+y)+14.
5p | 1. Ardtati ca (-3)*3=-13.

5p | 2. Demonstrati ca legea de compozitie ,,*” este comutativa.

Sp | 3. Ardtaticd x*y = B(x +%](y +%] — % , pentru orice numere reale x s1 y.

5p | 4. Determinafi numerele reale x pentru care x*x=x.

: 1 .
5p | S. Aratati ca x*—>31, pentru orice numar real x, x> 0.
X

Sp | 6. Determinati numirul real x pentru care 3* *3" =83.
Subiectul 2
1. (-3)#3=3:(~3)-3+7(-3+3)+14= 27 +14=-13
0

2. x*#y=3xy+7(x+y)+14=3yx+7(y+x)+14=y=*x pentru Vx,y e R deci legea de compozitie datd este
comutativa.

49 7 7 7\ 7 7Y 7 7 7\ 7
3. Xy =3Xy+7IX+TYy+——==3X| Y+—= [+7| Y+—= |—==(X+T7)| Y+= |[-—=3| X+— +— |——= pentru
y-aysvorys Z-foa(ysfferlyrgg-@en(ye gL g )5 e
X,y e R
4. x#X=3XX+7(X+X)+14 =3x" +14x +14

Se obtine ecuatia 3x* +14x+14 = x
3x? +13x+14=0
A=b*—-4ac=13"-4-3-14=169-168=1

, _bEVA 1341
% 2a 6
_-13+1 12
6 6

-13-1 -14 7
X, = = — =

* 6 6 3
(vezi si solutia din barem)

2_ x—1)°
5. x*l231<:>3'x-l+7(x+1j+14231<:> x+122©ﬂ20©u20 pentru orice x>0.

X X X X X X
6. Notdm 3* =y

y*y=83< 3y’ +14y+14=83

3y2 +14y—69=0

A =147 —4.3.(~69) =196 + 828 = 1024 = 322
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. 23 .
Y, Y, = de unde obtinem y, = 3 siy,=3.
Revenim la notatia ficuta:
x 23 .
3" = —— care nu are solutii

3* =3 cu solutia x=1.
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

. . 2 4a -
Se considera matricea A(a) :( ; ] ,unde ¢ este numar real.

a
5p | 1. Aritati ca det(A(l)) =
Sp | 2. Aratati ca 4(0 (2020 3;’1(2020) .

Sp | 3. Determinati numerele reale a pentru care det(A(a)) =-16.
Sp | 4. Aratati cd A(1)+ A(2)+...+A(10)= 104(121]

Sp | 5. Determinafi numarul natural 7 pentru care matricea B = A4(m)+ A(mz) nu este inversabila.

Sp | 6. Determinati perechile de numere intregi (a,b) pentru care suma elementelor matricei A(a) - A(b)

este egala cu 2.
Subiectul 3

1. A1)= G ;j

det(A(l)):E ;‘=3-3—1-1:8

3 0) 3 2020
2. A(0)= si A(2020)=
0 3 2020 3

3 0) 3 2020 3-3+0-2020 3-2020+0-3 3-3  3-2020
A(0)- A(2020) = = = =
0 3){2020 3 0-3+3-2020 0-2020+3-3 3-2020 3-3
_3 3 2020
2020 3
sau solutia din barem care e mai simpla.

3. det(A(a)) = ‘z :‘ =9-3a?

j —3A(2020)

Obtinem 9—a’ =-16 <> a’ =25 de unde a=45.

31 3 2 3 10 3-10 1+2+...+10
4. A(1)+A(2)+...+A(10)= 1 3 + ot 10 3171424 410 3.10 =

55

3 3
30 55
_ ~10 10|19 _10a[ 1
55 30 5, 11 2
10 2
3 m 3 2 6 2
5. B=A(m)+A(m?) = A > M= o mem
m 3 m 3 m+m 6



O matrice nu este inversabila dacd si numai daca determinantul ei este egal cu 0.

6 m+m?

detB = ,
m-+m 6

:O<:>36—(m+m2)2 =0 de unde rezulti m?> + m=+6

Ecuatia m* +m+6 =0 nu are solutii reale deoarece A=-23<0
Ecuatia m* +m—6=0 are solutiile m, =-3¢ Nsi m, =2eN.

Singura solutie convenabila este m=2.

5 A(a) A(b)— 3 a)(3 b B 9+ab 3a+3b
' “la 3)lb 3) (3a+3p 9+ab

https://variante-mate.ro

Suma elementelor matricei A(a)- A(b) este S =6a+6b+2ab+18=2(ab+3a+3b+9)=2(a+3)(b+3)

Rezultd 2(a+3)(b+3)=2 deunde (a+3)(b+3)=1
Cum a+3 si b+3 sunt numere intregi rezulta:

a+3=1 a=-2
=
b+3=1 b=-2
sau
a+3=-1 a=-4
=
b+3=-1 b=-4

Perechile cerute sunt (—2,-2) si (—4,—4).



